

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
-1-
IMPRESA
García Lopera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 1.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Dignidad del oficio

crítico, comentando la obra... que es al mismo tiempo... menester frases de iróni... En su alabanza a la la... se echa de ver el me... que le merece. No le pe... literato que sea un chupa... oficinista se le antoja algo... No para mientes... la poesía, la novela o el... de comer a muy pocos hom... por lo que necesaria... de acogerse a otros oficios... su vida económica... catadrático, y Valera, lan... conocida frase de que, "ape... logrado con la literatura... un vestido de baile a su... testimonios de mayor ex

avengonzarse el foliculario... logra vivir de la pluma... ¿Se remunera el traba... de tan pingüe modo que... cualquiera otra ocupación... El teatro es el único gé... facilita mayores rendimien... prosa del teatro, la novela... procura mejor provecho eco... pero tanto en uno como... campo son contadísimos los... siguen vivir de su arte so...

que ahora se cotiza la la... como nunca, y cada día... mejor. La leyenda del... hambriero ha pasado. El po... ya. Hace treinta años cobrar... o unos versos en un pe... era escasa; había pocas... literarias y periodísticas;... un ambiente intelectual pre... el editor pagaba—cuando pa... de una manera irrisoria lo... que se le ofrecían. La espe... editorial era bochornosa... poco el editor se fué con... de que había que pagar... del publicista. De que sin la... materia—el artículo, la poe... cuenta, la novela—no podían... el cajista ni el libro, ni el... ro, ni el mismo, ni el editor... dista, el literato, aprendió a... su derecho, sin que—por... asociación—lo haya aprendi... todo. La noticia, el suceso, el... son indispensables, import... son, nada menos, que el... de la vida de un país y del... mundo; pero un periódico... deña al cronista, al poeta, al... un periódico compuesto úni... de noticias y anuncios car... espíritu, de personalidad, de... ropia, no es nada, no signifi... son precisamente el artí... el comentario, los versos, el... en suma, toda la parte lite... que dá ocasión y avalora a... y al anuncio.

ando más retrocedamos en el... veremos que la literatura se... piensa menos. Antiguamente... era considerada como un ocio... y el poeta raras veces cam... por unas monedas los frutos... ingenio. De esta orfandad, de... penuria, nacieron los Mecenas... los más altos ingenios del... oro hubieran florecido di... dante. Y con todo, el más pr... no pecaba de hartzago y re... En el pasado siglo, Zorrilla, po... y famoso, no pudiendo vivir... obras hubo de recurrir al Es... que le asignó una pensión. Bec... tampoco logró trocar en pla... versos ni ver publicada en vi... obras.

mucho después, tres o cuatro... apenas, cuando en España co... a industrializarse la litera... la prensa se ensancha; los edi... van poco a poco humanizan... el trabajo literario es ya un... que da de comer a mucha... sin olvidarse como antes del... productor; el publicista. Fún... la sociedad de Autores Espa... para librar a estos de la férula... de los compradores de dra... Los maestros de la novela, los... que hace treinta y cuarenta... vendían a duras penas una e... dos mil ejemplares, venden... tres o cuatro veces más al año... tanto por ciento mucho ma... Surgen grandes empresas pe... y editoriales; crece la pro... se remuneran con largueza... firmas de renombre; el li... y el periodista es ya un valor... cotiza en las cajas de la ad... ración.

otra parte, el poeta ya no es... "un desocupado", como... otros tiempos se decía. Es un tr... un productor. Se escriben... y poesías del mismo modo... fabrican zapatos y sombre... La literatura ha dejado de ser... duro trabajo fué siempre—y... tere naturaleza de profesión, de... El poeta no tenía antes más... personalidad moral; ahora tiene... nalidad social. En la nueva so... el literato ha perdido su per...

GOBIERNO CIVIL

Visitas
Ayer fué visitado en su despacho oficial el señor Atienza, por los señores siguientes: Don Pedro Galisteo, don Emilio Tuñón Sevillano, don Manuel Enriquez Barrios, don José Castillejo Castillejo, don Antonio Carbone Trillo Figueroa, don Rafael Gavilán Bravo, don José de la Lastra y Hoces, don Pascual Calderón Uclés, don José Ortiz Molina, don Nicolás Alcalá, don Francisco Barea Molina, don Luis Pallarés Delsors, don José Cárdenas Gallardo y don Gabriel Delgado Gallego.

El señor Atienza y los periodistas
Ayer por la mañana el digno gobernador civil de la provincia don Graciano Atienza recibió en su despacho a los periodistas locales que hacen información en el Gobierno.

Después de saludarles cordialmente les manifestó que uno de los primeros asuntos que había gestionado durante su estancia en Madrid era el del ferrocarril de Puertollano a Córdoba.
El señor Atienza con tal fin visitó al ministro de Fomento don Leopoldo Matos, persona competetísima y muy capacitada en los asuntos de su departamento, y en una larga conferencia impuso al ministro de las legítimas aspiraciones de la provincia de Córdoba y de la justicia que las asiste al gestor de los Poderes Públicos que sea rectificado el actual trazado de ese mal llamado ferrocarril de Puertollano a Córdoba respetándose el primitivo proyecto que acorta de manera extraordinaria la distancia entre Madrid y Córdoba y además beneficia a importantes y ricos pueblos de las provincias de Córdoba y Ciudad Real, mientras que de persistir en el nuevo trazado sólo se atravesaría una zona esteparia, sin utilidad alguna.

El señor Matos, oídas las atinadas observaciones del gobernador de Córdoba, le manifestó que es propósito del Gobierno que sean revisados todos los proyectos de trazados de ferrocarriles y le ofreció que la junta de técnicos designada al efecto, estudiaría con interés preferente el ferrocarril de Puertollano a Córdoba.
Con esto, añadió el señor Atienza queda satisfecha una de las aspiraciones de los interesados en la modificación del trazado de aquel ferrocarril.

Además el ministro de Fomento no ocultó la satisfacción que le produciría poder servir los intereses de Córdoba.
Siguió diciendo el señor Atienza, que no obstante los buenos auspicios en que parecía desenvolverse la cuestión, él por su parte, aconsejaría el viaje a Madrid, de una comisión, para que reiterara las peticiones.

La modificación no tendrá otra consecuencia que el paro de unos obreros que trabajan en el trazado de ese ferrocarril, pero a juicio del señor Atienza, no serán muchos, puesto que los trazados primitivo y moderno tienen un trozo de su construcción común.

Hablando acerca de la provisión de la Alcaldía y la presidencia y vicepresidencia de la Diputación de Córdoba, dijo el gobernador que carecían de fundamento cuantas cábalas y comentarios se habían hecho acerca de tal asunto.

Añadió que de los seis días que había permanecido en Madrid, sólo en dos ocasiones pudo ver al ministro de la Gobernación, pues había que tener en cuenta que dos días fueron festivos y un tercero nada se pudo hacer con motivo del entierro del general Primo de Rivera.

Sobre el mismo asunto manifestó que él se había limitado a poner en manos del señor Marzo Balaguer la propuesta de las personas que a juicio del bloque monárquico debían ocupar aquellos cargos.

Ahora —agregó— sólo cabe esperar a que el Gobierno apruebe o no tal propuesta.
Yo, por mi parte, nada puedo decirles; solamente que pronto se solucionará dicho asunto.

También nos dijo el gobernador que había hablado con el presidente del Consejo y el ministro de Fomento en apoyo de una instancia que le entregó el secretario del Córdoba Automovilista Club, don Francisco Quezada, sobre transportes por carretera.

Antes de despedirse de los periodistas el gobernador les reiteró que estaba a la disposición de sus compañeros para permanecer un rato con ellos en la intimidad y que sólo esperaba que le designaran día y hora.

También expresó su cariño a nuestra ciudad, a la cual, no obstante los atractivos que ofrece la vida de la Corte, ha echado mucho de menos en estos días de ausencia.

GOBIERNO CIVIL

La Junta de Sanidad
Mañana en el despacho del Gobernador civil celebrará sesión la Junta provincial de Sanidad, a las siete de la noche.
Previamente en el despacho del Inspector provincial celebrará sesión a las seis de la tarde el mismo día la Comisión Permanente de la referida junta.

De interés para los propietarios
La Inspección Provincial de Sanidad, en evitación de molestias y sanciones, llama la atención de los propietarios o administradores de fincas urbanas, así como de los dueños de Hoteles, fondas, casas de dormir y similares sobre las circulares dadas recientemente y que en cumplimiento de las órdenes recibidas de la Dirección general de Sanidad se han de cumplir rigurosamente.

Contra la hidrofobia
El gobernador civil ha dictado la siguiente importante circular:
De hecho podemos considerar a la provincia de Córdoba, como foco endémico de la enfermedad denominada RABIA bastándonos para ello, tener en cuenta los frecuentes casos que en el perro se presentan, durante el año, especialmente durante los meses de Mayo a Septiembre.

Prueba evidente del abandono sanitario preventivo que la mayoría de las autoridades municipales tienen, lo demuestran las continuas mordeduras que en seres humanos se verifican de continuo y por tanto, tienen que ser sometidas al correspondiente tratamiento antirrábico.

Considerando de fácil remedio el disimular la presentación de estos casos y el contagio directo a la especie humana, con solo ser aplicadas las medidas que el Reglamento de Epizootias determina, así como también lo dispuesto en las Ordenanzas municipales, se hace saber a las autoridades municipales, que en el trascurso de un mes, dejen organizado dicho servicio en la siguiente forma:

Primero.—Relación numérica de los perros existentes en la localidad, nombres de sus dueños y número de registro canino.

Segundo.—Prohibición de la circulación por la vía pública de perros desprovistos de bozal y chapas correspondientes de inscripción.

Tercero.—Recogida de perros vagabundos.

Cuarto.—Remisión a la Inspección Provincial de Higiene Pecuaría, antes del 30 de Abril próximo de la relación que se indica en el punto primero y otra, caso de que exista, con los nombres de los dueños que hayan dejado de cumplir lo dispuesto en la presente circular.

Espero el mayor celo posible por parte de las autoridades municipales y Sanitarias en el cumplimiento de lo dispuesto, así como una colaboración eficaz por parte del público en general en asunto de tanto interés y principalmente desde el punto de vista humanitario.

Traslado de presos
Por la Dirección General de Prisiones, se ha dispuesto que José Sánchez Alguacil, preso en la cárcel de Fuente Obejuna, sea trasladado a la de Córdoba y José García Tejer preso en la de Córdoba a la de Albacete.

Preparados de extrinsecina
Ha sido autorizada doña Amalia Luque del Rosal, vecina de Priego, para que pueda colocar preparados de extrinsecina en la finca de su propiedad denominada "Valdeinfierno" de aquel término municipal, al objeto de destruir los animales dañinos que en ella existen.

J. GARZON
Piel-Sifilis-Venerico
Lámpara de cuarzo.—Diatermia-Electrolisis.
Duque de Fernán-Núñez, 7. Córdoba

De Instrucción Pública
Autorización
Se ha autorizado a los maestros de la primera escuela de Bujalance y de la primera de esta capital para invertir distintas cantidades en material pedagógico.

Títulos
En esta Sección Administrativa se han recibido los títulos de bachilleres a favor de don José María López y López y don Justino Gracia Palacios.

ARRENDAMIENTO DE FINCA RUSTICA
Desde San Miguel próximo, se hace del cortijo denominado "Camarero Alto", sito en la campiña y término de esta capital. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil ha dictado la siguiente importante circular:
De hecho podemos considerar a la provincia de Córdoba, como foco endémico de la enfermedad denominada RABIA bastándonos para ello, tener en cuenta los frecuentes casos que en el perro se presentan, durante el año, especialmente durante los meses de Mayo a Septiembre.

Prueba evidente del abandono sanitario preventivo que la mayoría de las autoridades municipales tienen, lo demuestran las continuas mordeduras que en seres humanos se verifican de continuo y por tanto, tienen que ser sometidas al correspondiente tratamiento antirrábico.

Considerando de fácil remedio el disimular la presentación de estos casos y el contagio directo a la especie humana, con solo ser aplicadas las medidas que el Reglamento de Epizootias determina, así como también lo dispuesto en las Ordenanzas municipales, se hace saber a las autoridades municipales, que en el trascurso de un mes, dejen organizado dicho servicio en la siguiente forma:

Primero.—Relación numérica de los perros existentes en la localidad, nombres de sus dueños y número de registro canino.

Segundo.—Prohibición de la circulación por la vía pública de perros desprovistos de bozal y chapas correspondientes de inscripción.

Tercero.—Recogida de perros vagabundos.

Cuarto.—Remisión a la Inspección Provincial de Higiene Pecuaría, antes del 30 de Abril próximo de la relación que se indica en el punto primero y otra, caso de que exista, con los nombres de los dueños que hayan dejado de cumplir lo dispuesto en la presente circular.

Espero el mayor celo posible por parte de las autoridades municipales y Sanitarias en el cumplimiento de lo dispuesto, así como una colaboración eficaz por parte del público en general en asunto de tanto interés y principalmente desde el punto de vista humanitario.

Traslado de presos
Por la Dirección General de Prisiones, se ha dispuesto que José Sánchez Alguacil, preso en la cárcel de Fuente Obejuna, sea trasladado a la de Córdoba y José García Tejer preso en la de Córdoba a la de Albacete.

Preparados de extrinsecina
Ha sido autorizada doña Amalia Luque del Rosal, vecina de Priego, para que pueda colocar preparados de extrinsecina en la finca de su propiedad denominada "Valdeinfierno" de aquel término municipal, al objeto de destruir los animales dañinos que en ella existen.

J. GARZON
Piel-Sifilis-Venerico
Lámpara de cuarzo.—Diatermia-Electrolisis.
Duque de Fernán-Núñez, 7. Córdoba

De Instrucción Pública
Autorización
Se ha autorizado a los maestros de la primera escuela de Bujalance y de la primera de esta capital para invertir distintas cantidades en material pedagógico.

Títulos
En esta Sección Administrativa se han recibido los títulos de bachilleres a favor de don José María López y López y don Justino Gracia Palacios.

ARRENDAMIENTO DE FINCA RUSTICA
Desde San Miguel próximo, se hace del cortijo denominado "Camarero Alto", sito en la campiña y término de esta capital. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

SE REUNE EN LA MONCLOA EL PATRONATO DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA.—EL PRINCIPE DE ASTURIAS CONCEDE VARIAS AUDIENCIAS.—EL EXMINISTRO PEREZ CABALLERO EN PALACIO LA CAPILLA PUBLICA DEL DIA 25.—NOTICIAS DE GOBERNACION EL MARTES REGRESARA EL DUQUE DE ALBA DE PARIS. EL DESPACHO DEL GENERAL BERENGUER.—MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE TRABAJO

MADRID

El Patronato de la Ciudad Universitaria
Esta mañana a las diez de la misma se reunió en la Moncloa el Patronato de la Ciudad Universitaria, bajo la presidencia del Rey.
Por dicha razón el Soberano no despachó esta mañana con los ministros de turno ni tampoco concedió audiencia alguna.

Visitando al Principe de Asturias
Su Alteaz Real el Principe de Asturias recibió esta mañana en sus habitaciones al ministro de Justicia don José Estrada y al exembajador de España cerca del Vaticano señor marqués de Magaz.

El ministro de Justicia y Culto dijo a los periodistas, a su salida de Palacio que iba a la calle de Quintana para cumplimentar a la infanta doña Isabel.
El marqués de Magaz dijo que el objeto de su visita a Palacio, era además de cumplimentar al Príncipe, mostrarle varias fotografías de las obras realizadas en el edificio de la Embajada de España en el Vaticano por las cuales se había interesado aquel.

El exministro de Estado señor Pérez Caballero estuvo hoy en Palacio visitando al Mayordomo Mayor del Rey señor duque de Moranda.
El señor Pérez Caballero dijo al salir, que había ido a visitar al duque de quien era íntimo amigo y compañero.

Añadió que no pudo ver al Monarca por no haber concedido audiencias con motivo de la reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria.
Al despedirse de los periodistas les dijo que esta misma noche marcharía a San Sebastián, donde reside desde hace bastante tiempo.

Capilla pública
El próximo día 25 se celebrará capilla pública en el Palacio de Oriente con motivo de la festividad de la Anunciación de Nuestra Señora.
Esta festividad no se celebraba en el Regio Alcázar, desde hace varios años.

Hotel Barcelona
DE LA VIUDA DE
JOSE GALAN DIAZ
Director: J. GALAN (hijo)
GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS
MARIANA DE PINEDA, 7.—TELÉFONO 11.661
MADRID

La inspección de Aeronáutica
Ha sido nombrado inspector de los servicios de Aeronáutica el coronel de ingenieros don Carlos Bernal.

La mañana en Gobernación
El ministro de la Gobernación señor Marzo Balaguer, recibió esta mañana en su despacho oficial la visita de una comisión de la Federación Universitaria Española y otra de estudiantes de Salamanca para hablarle de un incidente habido entre aquellos y el gobernador civil de la provincia salmantina.

También recibió el ministro al gobernador civil de Avila y esta tarde

a primera hora conferenciará con el director general de Seguridad señor Mola.

El regreso del ministro de Estado
El próximo martes en el sudeste de Francia regresará de París el ministro de Estado señor duque de Alba.

Comunico a mi distinguida clientela, que he recibido inmensos surtidos de todas las más grandes novedades para las temporadas próximas. Precios de fábrica.
ALMACENES HIERRO ARAGON

El despacho del general Berenguer
El jefe del Gobierno señor conde de Xauen despachó esta mañana en el ministerio de Ejército con el subsecretario de dicho departamento.
Después se trasladó a la Presidencia del Consejo y despachó con el subsecretario señor Benítez de Lugo, con el director general de los servicios de Aeronáutica don Alfredo Kindelán y con el director general de Colonias y Marruecos señor Saavedra.
También concedió varias audiencias recibiendo entre otras personas a varios diputados provinciales de Navarra, al marqués de Santa Cruz de los Manuales, don Natalio Rivas Santiago, conde de Güell, director general de Aduanas don Mariano Marfil, marqués de la Unión de Cuba y a una representación del Congreso Internacional de Agricultura.
Manifestaciones del ministro de Trabajo
El señor Sangro y Ros de Olano recibió a los periodistas que hacen información en dicho ministerio y les dijo que se habían resuelto muchos conflictos obreros sin que esto quisiera decir que estos conflictos hubieran surgido al cambio de Gobierno. Lo ocurrido es que el Gabinete del general Berenguer ha dado cuenta de todos ellos a la opinión pública y antes se ocultaban.
Dijo que sin entrar en detalles estaba satisfecho de la buena disposición de patronos y obreros y de la eficaz intervención de los comités paritarios que los han solucionado.
Hablando acerca de la reorganización de los comités paritarios dijo el ministro del Trabajo que esta era materia complicada a la cual había que ir con paso firme y seguro.
En cuanto a la propuesta hecha para la concesión a las ciudades de Barcelona y Sevilla, de la medalla del Trabajo por el éxito de ambas Exposiciones dijo el ministro que aquella había tenido la mejor acogida y que muy pronto pondrá a la firma del Rey los correspondientes decretos concediéndoles tal condecoración.

LA BOLSA
Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer.
Francos, cambio medio 00 00
Idem cierre. 00 00
Libras, cambio medio. 00 00
Idem cierre. 00 00
Dollars. 8 02
Interior 4 por 100. 73 35
Exterior 4 por 100. 85 00
Aomrtizable 5 por 1020, 190. 00 00
Idem, idem, 1917. 00 00
Cédulas B. Hipotecario 4 %. 01 03
Idem idem idem 5 por 100. 97 50
Idem idem idem 6 por 100. 00 00
Acciones Banco de España. 581 00
Idem de Tabacos. 00 00
Idem del Rio de la Plata. 210 00
Idem preferentes Azucarera. 000 00
Idem ordinarias. 68 00
Idem F. C. N. de España. 007 00
Idem de M. Z. y A. 521 00
Banco Hispano Americano. 00 00

SAN FRANCISCO.—ALMACEN DE CARBONES
FRANCISCO MEDINA
Los carbones minerales y vegetales que este almacén sirve a domicilio son los mejores, más limpios y demás calorías.
Plaza de Colón, 14. Teléfono 1-7-5-8

GRAN TEATRO... Ideal Cinema

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 23 DE MARZO DE 1930
Teléfono 2700.—A las cuatro de la tarde.—Popular para los niños.—Estreno: NOCHE DE REYES, dos partes, por LA PANDILLA.—Estreno: LA UNICA SALVACION, cinco partes, por JACK PERRIN.—Butaca, 0'50 pesetas.—Anfitrío, 0'25.—Paraiso, 0'10.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Magnífico programa.—Estreno: NOTICARIO FOX, interesante sumario.—Estreno: NOCHE DE REYES, dos partes, por LA PANDILLA.—[Acontecimiento] Estreno "Metro Goldwyn Mayer", estreno: AMORES PROHIBIDOS, en seis partes, por RAMON NOVARRO y RENEE ADORÉE.—Producción de la actual temporada.—Butaca numerada, 2'00 pesetas.—Anfitrío, 0'75.—Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Mañana lunes, Estreno "UFA".—COMEDIA DE AMOR.—El martes 25.—Debut de la Compañía de Alta Comedia de la eminente LOLA MEMBRIV.—Primer actor: RICARDO PUGA.—Se presentará con el estreno de formidable éxito: LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS.—Desde hoy comenzará la venta de localidades.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 23 DE MARZO DE 1930
A las SIETE de la tarde y a las DIEZ de la noche.—Programa.—Primero: AC-TUALIDADES, una parte.—Segundo: Última proyección de la película española en dos jornadas y diez partes, titulada EL SUCESO DE ANOCHE, por el mator de toros NICANOR VILLALTA.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—A las CUATRO de la tarde.—Cine Popular.—Programa americano.—Primero: CAMINO DE SANTA FE, americana, cinco partes.—Segundo: TOMASIN EN LOS BOSQUES, dos partes.—Butaca, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'10.—Mañana, EL TORBELLINO DE PARIS.—El miércoles 26, a las diez de la noche, único concierto del célebre CORO DE COSACOS DEL DON DEL GENERAL PLATOFF, la mayor novedad teatral del año.

La Academia de Ciencias Teatro Duque de Rivas

La Real Academia de Ciencias, Bellas Artes y Nobles Artes, presidida por su director don Manuel Enriquez Barrios, celebró anoche sesión ordinaria en su local de la Plaza del Píetro.

Don Antonio Carbonell y Trillo Figueroa dió cuenta de un yacimiento de berilos (esmeralda) encontrados en terrenos de Villaviciosa y presentó algunos ejemplares notables.

Los señores Carbonell y Carandell presentaron el informe que les encargó la Academia en una de las sesiones anteriores contestando a una consulta hecha por la Junta Central de Parque Nacionales referente a las "Zonas que deben reservarse con el carácter de Parque Nacional en la provincia de Córdoba".

Este informe fué hecho suyo por la Academia, acordando elevarlo a la superioridad.

Don Amalio Díaz Flores, médico director del Dispensario antipalúdico de Alcolea, dió lectura a un trabajo original titulado "Biología del Anophel Maculipennis. Meigh. en Alcolea".

Se acordó invitar a don Isidro de las Cagigas, cónsul de España interventor principal de Teuán, para que dé una conferencia sobre asuntos marroquíes y gestionar asimismo otra conferencia cerca del que fué ministro del Majzen, señor Benuna.

Probablemente estas conferencias tendrá lugar en la primera decena del próximo mes de Mayo.

He aquí el notable informe de los académicos señores Carbonell y Carandell acerca de las zonas que deben reservarse con el carácter de Parque Nacional en la provincia de Córdoba:

Invitados por el delegado de la Junta Central de Parques Nacionales, don Eduardo Hernández-Pacheco, y designados por la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes para emitir informe acerca de aquellos lugares de la provincia de Córdoba que por las bellezas de su localización por el desarrollo que la Naturaleza en ellos tiene, o por otras causas son merecedoras de que el Estado intervenga en la conservación de este aspecto de la riqueza nacional, perplejos ante la variedad de la gea, fauna y flora cordobesa y más aún ante la de sus matices. Enamorados de este rico y bello suelo, después de ser tenido en cuenta lo que sobre este particular hay hecho hasta el día, creemos que por el momento las aspiraciones provinciales pueden reducirse a la conservación de las dos zonas que a continuación se indican:

Hoz del río Bebezar en el con-vento de los Angeles.—Es uno de los paisajes más bellos de la Sierra, donde se aunan maravillosas estructuras de la gea, un formidable desarrollo de la flora indígena y a la vez la fauna selvática está representada por jabalíes y ciervos. Es de extensión reducida, se halla próxima a las vías de comunicación y en peligro de ser desmontado como los terrenos que lo rodean.

Por todas estas circunstancias creemos que debe conservarse como Parque Nacional.

Sierra de Córdoba.—Innecesario creemos verter aquí la serie de loas que con razón fundamentaron en ella nuestros mejores ingenios. La Sierra de Córdoba, como retablo de la Naturaleza, está consagrada. En ningún lugar se aprecia mejor que en ella el contraste de dos regiones naturales la Bética ubérrima y la Sierra Morena agreste y brava.

Los límites de esta zona cruzada por carreteras varias que pueden hacer de la misma un lugar de turismo excepcional podemos señalarlos así.

Carretera de Córdoba a Almadén, incluyendo al Este la Mesa de los Escalones, La Balanzona y La Armenta, Cerro-Muriano, a pasar al Norte de los Riscos del Guadalnuño, al Cerro Polvorillo, en La Tejera, incluyendo los llamados Pinos de Semilla, a pasar por el Norte de la Casa de La Tejera al Caño de la Bramaña y la Peña de Antequera, siguiendo el curso del Guadiato a La Porrada y desde aquí a La Jarosa y al Oeste del Monasterio de los Jerónimos a descender al Llano de Córdoba y a enlazar con la citada carretera de Córdoba a Almadén.

Es urgente proceder, por los medios hábiles, a suprimir en absoluto en esta zona los desmontes y las cortas de arboleda, estimando que con ello se beneficia en alto grado el haber común y se prohíbe el sistemático destrozo de nuestra Sierra única.

Coro de cosacos del Don
El miércoles de la semana próxima se celebrará en el Teatro Duque de Rivas un espectáculo nuevo en Córdoba. Trátase de un concierto a cargo del Coro de los cosacos del Don del general Platoff, agrupación artística que está recorriendo las principales poblaciones de Europa con éxito extraordinario.

Berlinet Tageblatt.
PRAGA.—El carácter nacional ruso está en ellos muy fuertemente pronunciado. Entre las canciones de más éxito hay que señalar "Los bateleros del Volga". La sala, completamente llena, de la Lucerna aplaudió vivamente todas las canciones ejecutadas por el Coro.

Bohemia.
CARLBAD.—Es la verdadera música popular rusa; la reproducción no deja nada que desear en cuanto al punto de vista artístico. Los solistas cantaron de una manera sencilla y admirable.

Deutsche Tageszeitung.
MARIENBAD.—El Coro, compuesto de 35 artistas, ejecutó bajo la dirección de su jefe N. Kosturkoff, un programa de canciones rusas con una finura admirable, con una delicadeza sorprendente contrastando un poco con las figuras robustas de los ejecutantes. Era el alma, no la voz la que cantaba.

Marienbader Tageblatt.
BUCAREST.—El Coro está muy bien disciplinado y posee el don de reproducir una infinita cantidad de matices, desde los más fuertes hasta los más dulces. Una interpretación tal no podía dejar de entusiasmar al público, como sucedió.

Rampa.
ROMA.—Las composiciones son interesantes desde el punto de vista musical y debemos subrayar ante todo la gran precisión y ajuste de estos artistas. La célebre canción de los "Barqueros del Volga" tuvo que ser repetida.

El Popolo di Roma.
ROMA.—Es la voz la más noble de las cosas. He aquí lo que diría cualquiera que hubiera escuchado el Coro de cosacos de N. Kosturkoff, con toda la gama de las bellas voces, claros tenores, cálidos barítonos y sobre todo bajos únicos en su género.

La Nacione.
MILAN.—Los artistas cosacos, vestidos con su traje nacional, sedujeron por sus voces. Se advierte inmediatamente que han pasado por una excelente escuela.

Corriere de la Sera.
El concierto que el coro de cosacos del Don celebrará en el Teatro Duque de Rivas, se ajustará al siguiente programa:
Primera parte: "Señor, nosotros te alabamos" (canto religioso), Borntinsky; "Señor inspirad mi plegaria", Archangelsky; "Señor, salvadnos" (canto religioso con solo de diácono), Tschesnokoff; "Marcha", Kotatiline; "Era el año 1893", Trailine.
Segunda parte: "Stenka Rasin", (Volga, Volga); "Duerme, hijita mía" (romanza rusa), Schumsky; "Khmeliok" (canción popular cosaca), Trailine; "Los Silgadores del Volga", Archangelsky; "Himno al general Platoff", Trailine.
Tercera parte: "Rusia barrida por las nieves", Trailine; "Las campanas de la noche", Trailine; "Los cosacos", Kotatiline; "Danza" (canción popular).

BEBAN FINO "LA RIVA"

DE TURISMO

En el rápido de Valencia llegaron ayer 33 maestros de las Escuelas Nacionales de Barcelona con objeto de visitar nuestros monumentos y continuar hoy su viaje a Sevilla.

En la estación fueron recibidos por el secretario del Patronato Nacional de Turismo señor Sarazá Murcia, el inspector de Primera Enseñanza señor Priego y comisiones de Maestros de Córdoba, la directora de la Escuela Maternal, señorita Centeno; Catedrático del Instituto señor Carandell, regente de la Graduada señor Carreras, señor Larriba y otros.

De la estación marcharon al Hotel encaminándose después a la Mezquita, y seguidamente visitaron otros monumentos y los lugares más típicos de la ciudad.

A la una de la tarde de ayer y en veinte automóviles, llegaron a Córdoba sesenta turistas que forman una expedición organizada por el Touring Club Der Schoveis, de Zurich, para visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

La expedición venía de Sevilla y al llegar a la Venta de Cuevas, situada en la carretera de dicha capital se pararon los automóviles para aprovisionarse de gasolina.

En la venta se encontraba un grupo de amigos cantando flamenco y bailando.

Los turistas se agregaron al grupo y tomaron parte en la fiesta que terminó con una sección de "baile agarrado" con piano de manubrio.

La expedición llegada a Córdoba consta de sesenta personas, pues aunque la forman setenta, algunos han ido directamente a Madrid y otros han quedado en Sevilla.

En las afueras de la población fueron recibidos y saludados por el jefe de la Oficina de Turismo, señor Sarazá Murcia y por los señores Putzi.

Después del almuerzo en el Hotel de España y Francia, donde se hospedaban, y acompañados de dichos señores, visitaron la Mezquita y demás monumentos artísticos, haciendo grandes elogios de sus bellezas y méritos.

A las ocho de la mañana de hoy marchará la expedición a Valdepeñas, donde se detendrán hasta la noche, en que continuará su viaje a Madrid.

Al frente de los excursionistas viene M. Teuz, presidente del Touring Club Suizo, y entre aquéllos figuran un médico, un dentista, un mecánico y dos intérpretes.

CHOCOLATES Y BOMBONES "VIRGEN DE LOS REYES,"
PIDANLOS EN ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES
Recomendamos el tipo n.º 8 Especial

TIRIBUNALES

Incoación de sumarios
El juzgado de Córdoba instruye sumario por hurto de cerdos pertenecientes a don Miguel Lucena García.

El mismo juzgado, por daños causados en la propiedad a don Mariano Peñuela Guerra.

El mismo por amenazas de muerte dirigidas a María Cuenca Moral por su hermano Aniceto.

El mismo por tentativa de robo y lesiones a José Muñoz Martínez.

El de Baena por lesiones graves que sufre Antonio Cabrera Alcalde y que se produjo en un accidente del trabajo.

El mismo juzgado por lesiones que padece Antonio Luna Poyato y que le fueron causadas por Manuel Arroyo.

El de Montilla por lesiones al parecer casuales que se produjo Dolores López Serrano.

El de La Rambla por robo de dos cerdos de la propiedad de don Antonio Velasco López Zapata.

Juicios para el lunes
En la Sección primera se celebrará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Lucena, por el delito de tenencia de armas contra Matias Pérez Luque.

Será defendido por el abogado señor López de Rosas.

Lo representará el procurador señor Guerrero.

En igual Sección se celebrará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Rafael Carrillo.

Será defendido por el letrado señor Calderón.

Lo representará el procurador señor Torres.

En la Sección segunda se celebrará la vista de la causa procedente del Juzgado de Montoro, por el delito de lesiones, contra Juan Serrano Artero.

Será defendido por el abogado señor Teruel.

Lo representará el procurador señor Usano.

PLANTONES DE NARANJO
Se venden. Informarán en la Administración de los Excmos. señores marqueses de Viana, en Córdoba, Plazuela de Don Gome, 2.

REALIZAMOS
Imágenes y objetos religiosos casi regalados
Ferretería El Candado :: Córdoba

La Lola se vá a los puertos

comedia de formidable éxito, original de los Hermano Machado
ESTRENO EN CORDOBA
OBRA CON LA QUE DEBUTARA EN EL GRAN TEATRO, EL MARTES MARZO DE 1930, LA COMPANIA DE COMEDIAS DE LA EMINENTE
LOLA MEMBRIV
PRIMER ACTOR: RICARDO PUGA
Esta comedia fue estrenada en Madrid, por esta misma Compañía éxito sin precedentes.
Para atender la gran demanda de localidades que existe, comenzamos de ellas hoy, domingo, en la taquilla del GRAN TEATRO.
Precio de la Butaca: CINCO PESETAS

Farmacias de guardia

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes:
Don Francisco García Martínez, Rejas de Don Gome, 2; don Luis Marín Fernández, conde de Gondomar, 2; don Luis Viana Rodríguez, Sevilla; señora viuda de Montilla, San Pablo 37, y don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

Incendio

En el barrio Norte de Córdoba y en una choza de su propietario el vecino de la barriada Antonio Martín, cuadra de varias caballerías propiedad, se originó un tal vez a consecuencia del dimimiento de alguna chimenea, que prendió a la casa semovientes.

Como el siniestro ocurrió la noche, cuando pudo ser salvado, siendo imposible, salvar dos caballerías cieron abrasadas.

Se calcula que el valor de las abrasadas asciende a ochocientos aproximadamente y del que ha dado cuenta al juzgado de instrucción del distrito correspondiente.

AVISOS UTILES

Cura e' Estómago el Flixir Sola
MAQUINAS PARLANTE
"TOLEDO SIN BOMBAS"
el mejor aparato preferido público
PESETAS 120

Hijo de Sánchez
Gondomar, 5. Córdoba. Teléfono 1713.
Almacenes de Música, instrumentos.

Gran existencia en bicicletas cesorios de las mejores marcas. Ventas al contado y a plazos des facilidades de pago.
Nota importante.—Esta exige fiador para las ventas.

AGUA DE ALZOBAR

Cura radicalmente los cálculos. Es el mejor depurativo de Elimina y expulsa los cálculos mejor disolvente del Acido Úrico. Es el tratamiento del cálculoso. Es sin rival en las dietas. Es el más eficaz. El Dr. Alzobar cuenta con cien años de experiencia. En su especialidad mereo de España en cuanto a curación balnearia.

Sociedad de Gas y Electricidad

Junta general
El Consejo de Administración de esta Sociedad, convoca a su Junta general ordinaria que se celebrará en Córdoba, el día 29 de Marzo actual a las 11 de la mañana en las oficinas de Alfonso XIII núm. 35, para a su examen y aprobación la Memoria, Balance y Cuentas correspondientes al ejercicio cerrado Diciembre de 1929.

Según el artículo 17 de los estatutos, los accionistas que deseen concurrir a la Junta general ordinaria en las oficinas de la ciudad calle Fernando VI, 27, o en Alfonso XIII, 35, deberán presentar en el momento de su inscripción la correspondiente tarjeta de admisión de estos depósitos, día 24 del presente mes de Marzo.

Madrid 20 de Marzo de 1930. Presidente, Manuel de Justo.

CONFITERIA "LA PERLA"

LECHE ESTERILIZADA a cincuenta céntimos botella
Por insultos y escándalo
Ha sido denunciada Antonia Listón Romero, que promovió un fuerte escándalo en la casa número 78 de la calle Cardenal González, insultando además a su convecina Ana Soto Costi.

Originales
En la cuarta plana de este número publicamos la crónica de modas, de Soledad Cuevas; la convocatoria a exámenes del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, las informaciones del Ayuntamiento y Militar y la sección religiosa.

Dr. J. Maldonado ESPECIALISTA
PARTOS Y MATRIZ
Horas de consulta diarias; de 2 a 5 tarde.
Mármol de Bañuelos, 7. Teléfono 2828. Córdoba

Un hombre herido
En la Casa de Socorro fué asistido ayer Antonio Moral Jurado, de 34 años, de una herida contusa en la región temporal derecha, la cual según manifestó se produjo hace varios días en El Carpio.

JUAN ANDUJAR
Almacén de muebles de todas clases y camas de hierro
Especialidad en muebles curvados.—Esta casa es la que más barato vende.
Gutiérrez de los Rios, 23 y Pedro López, 13 y 28

Almacenes Sánchez

Anuncia a su distinguida clientela estar recibiendo una extensa colección en ABRIGOS Y VESTIDOS DE SEÑORA, para Primavera y Verano, de gran variedad y precios muy baratos.
Grandes existencias en artículos de SEDA, HILO Y ALGODÓN, para toda la temporada.
CONFECCIONES de todas clases para SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO.—PERFUMERIA, la mejor surtida.
CAMISERIA, SASTRERIA Y MODISTA A MEDIDA

VÍAS URINARIAS

Toda BLENORRAGIA, PROSTATITIS, CATARROS VESICALES y demás enfermedades de las VIAS URINARIAS se curan radicalmente tomando los comprimidos de URASEPTOL.
De venta en Farmacias
De no encontrarlo en su localidad pídale a LABORATORIOS S.º: Martínez Campos, 2.º: MADRID

Razón poderosa

A grandes compras, mejores precios, a precios bajos, mayores ventas.

Esta es la causa de ser El Metro y sus Sucursales, las casas de tejidos más visitadas del público cordobés y de los pueblos cercanos, pues son infinitos los clientes de los pueblos de la provincia que acuden a comprar en El Metro, convencidos de ahorrarse más, de lo que les cuesta el viaje.

Gran surtido, bondad de clase, baratura y precio fijo verdad, es la característica de El Metro.

Siempre hay artículos a precios de ocasión. En el piso primero de la casa central se liquidan todos los retales de telas a precios de ganga.

Visite usted El Metro o sus Sucursales antes de efectuar compras que le conviene.

Administración Principal de Correos

9 a 12.—Todos los servicios.
15 a 17.—Certificados-cartas, valores declarados y objetos asegurados.
Domingos y días festivos, de 9 a 11.

Durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre las horas de servicio por la tarde serán de 17 a 19.

Recogida de buzones, a las 8'30, 13, 17'15 y 20.
Domingos y festivos, a las 8'30, 11, 15 y 13.

De Junio a Septiembre, días laborables, a las 8, 13 y 20.
Córdoba 22 de Marzo de 1930.—El administrador principal, E. Sánchez Vivas.

GACETILLAS

Sufragio por el marqués de Estella
En la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos se celebrará mañana, a las diez, una misa solemne con manifiesto de Su Divina Majestad en sufragio por el alma del Excmo. señor marqués de Estella.

Sus sobrinos suplican a sus amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor.

Adquiera los discos del Centro Filarmónico en casa
FELIPE JIMENEZ
PLAZA DE CANOVAS

Los partidos de hoy en el Stadium América
Hoy, a las dos y media de la tarde, jugarán en el Stadium América un partido de fútbol perteneciente al campeonato de los Colegios los equipos Escuela Normal y Federación Amateur de Estudiantes.

A las tres y media se verificará un encuentro amistoso entre el Nacional F. C. y el Córdoba Racing Club concertado a solicitud del primero de los citados Clubs, que desea dar a conocer su primer equipo.

Con el Racing Club se alineará de delantero centro el internacional Herminio.

En los altos de la confitería de la Perla se arrienda un piso segundo izquierda, con seis habitaciones, cuarto de baño y demás dependencias.

Razón: en la portería de nueve a siete.

Estancos abiertos

Hoy estarán abiertos los siguientes estancos:
Gondomar, número 7; Puerta de Almodóvar, 23; Cardenal González, 131; Mayor de Santa Marina, 8; Alfonso XIII, 40; Valladares, 3; Mayor de San Lorenzo, 138; Plaza de la Cruz, 9; Rodríguez Marín, 26; San Agustín, 24; Joaquín Costa, 11; Blanco Belmonte, sin número; Puerta del Rincón, 100; Concepción, 38; Mucho Trigo, 2; Alfonso XII, 90; Plaza de la Almagra, 23; San Fernando, 109, y Cruz Conde, 11.

De Villa del Río

En el teatro de esta villa se ha celebrado un acto de propaganda en favor del cooperativismo de la producción de aceite de oliva.

Ocuparon la presidencia, don José Morales Lara, presidente del Sindicato Agrícola Olivareño de esta villa; el alcalde don Miguel López Ruz, y otras personas.

Don Miguel Alvear y Sanchez Guerra, pronunció unas amables frases de salutación; afirmó que estamos en época de propaganda, de actividad febril, a fin de promover la venta de los productos de la tierra, sin esperar como antaño a que viniesen los compradores a nuestras bodegas y termino dando las gracias a los reunidos por el interés que les inspiraba el acto.

Don Nicolás Alcalá se lamentó de la falta de unión de los agricultores y explicó el falso concepto del problema que tienen algunos hasta el punto de haber recibido una carta que daba cabal idea de que su autor invertía los términos del conflicto acetero y centralizaba la responsabilidad en la actuación del conferenciante.

Dijo que el problema del aceite español va unido a la prosperidad de la patria pues, constituye su primer riqueza no habiendo esplendor de cualquier orden, sin que preceda un florecimiento económico.

Del manifiesto comunista, agregó el orador recogieron los obreros las frases de "unios que todo dependerá de nuestro propio esfuerzo", máximas que deben hacer suyas los agricultores, si quieren mejorar la densa; asesorándose oyendo la cuestión de personas técnicas. Terminó definiendo el cooperativismo, como el medio de difundir la riqueza acercando los productos de modo directo a los centros consumidores.

Don José Moreno hizo algunas consideraciones de orden general para inculcar la necesidad de llamar la atención de los Gobiernos que vienen haciendo caso omiso de la gran masa campesina. Se ocupó de las actuales tarifas ferroviarias, que son excesivas y agravan el conflicto, que ha de resolverse con los dictados de la ciencia económica pero con la sola intervención de la gran familia agraria. Ya en Alemania, añadió, se encontraron problemas de esta índole motivados por la gran superproducción que no encontraba salida y como medio eficaz recurrieron al cooperativismo.

Actualmente el trigo es otro peligro que ha creado el estado de inconexión de los productores resultado de la negligencia clásica española, que algunos achacan a nuestra inferioridad individual, lo que es una falsedad por no haber en el mundo obreros que aventajen a los nuestros como no sea en técnica especializada.

El señor Valenzuela, dijo que no iban a recabar unas firmas de compromiso para la Cooperativa. Añadió que quería exponer el problema por que atraviesa hoy el mercado del aceite; el que esté convencido debe aportar su ayuda. Los aceites no se venden en totalidad, no pueden venderse, y el que se lleva al mercado es a bajo precio.

La exportación está bajo la influencia de los italianos que disfrutan ventajosa situación geográfica. Hubo un año en que se exportó mucho, lo que despertó la codicia extranjera y trajo la consiguiente autorización para importar aceite de semillas. El orador siguió haciendo atinadas observaciones sobre el problema.

Don Juan Diaz del Moral, trató de la forma estatutaria de la reciente cooperativa recomendando el sistema como el único remedio de salvar de la muerte la mayor riqueza española. El sistema no es nuevo, viene actuando en Rusia y en América con excelente resultado y no sería sincero, agregó, si no dijese que la ciencia de la economía política y sus máximos cultivadores luego de conocer la etiología de la enfermedad se han limitado a recomendar la Cooperativa de producción como la única medicina aplicable. De vosotros los olivareños depende la curación o la muerte.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El señor Alvear les obsequió espléndidamente en su morada, así como a otras personas de las invitadas al acto.

Por el corresponsal, Luis del Prado

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

EL EXMINISTRO BURGOS Y MAZO DIRIGE UNAS PREGUNTAS AL JEFE DEL GOBIERNO

El exministro señor Burgos y Mazo ha dirigido una carta al general Berenguer, en la cual, acogiéndose al derecho que tienen los senadores vitalicios para formular algunas preguntas al Gobierno, hace uso de esta prerrogativa, aunque no estén funcionando las Cortes.

Dice que confía en la benevolencia del general Berenguer y le reconoce el derecho a no contestar sus preguntas si no lo cree oportuno.

S. S. sabe—dice la carta—que la esencia de la Dictadura, como todo poder despótico, es la arbitrariedad. Este Gobierno vino a preparar unas elecciones con el fin de dar por terminado el régimen dictatorial.

¿No ha advertido S. S. que las disposiciones referentes a la constitución de Diputaciones y Ayuntamientos están saturadas de arbitrariedad?

Esto hace sospechar que la Dictadura no está desarraigada por completo.

Es indudable que las leyes relativas a las Diputaciones y Ayuntamientos no pueden derogarse sino variando mediante acuerdo de las Cortes con el Rey. La Dictadura las derogó y el Gobierno actual no las respeta ni las cumple.

Son muchos los que presumen que el Gobierno actual ha saltado esa barrera legal para preparar unas elecciones con el fin de que de las urnas no salgan unas Cortes que respondan a la voluntad del país sino a los propósitos del Gobierno.

Conviene aclarar todo esto para calmar los espíritus que sienten las esencias constitucionales y por el mismo prestigio del Gobierno.

Termina la carta anunciando otras preguntas para días sucesivos.

De la muerte del general Primo de Rivera

El Gran Visir de Marruecos ha teleografiado a los hijos del marqués de Estella dándole el pésame por la muerte de su padre.

El Comité Ejecutivo de la Unión Patriótica ha acordado publicar la historia crítica de la obra de la Dictadura.

En el libro figurarán los principales discursos, notas y disposiciones del general Primo de Rivera.

Ayer se celebraron en diversas provincias funerales en sufragio por el alma del marqués de Estella.

A nuestros suscriptores de fuera de esta capital

Venciendo el 31 del actual el primer trimestre de suscripción a este periódico, advertimos a los suscriptores de fuera de la capital que hasta el citado día 31 pueden remitir a esta Administración, en la forma que estimen conveniente, el importe de dicha suscripción, y les rogamos que al enviarlo indiquen el nombre y domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

A los que no lo remitan se les girará el día 31 del corriente, cargándoles los gastos de negociación del giro, según ya hemos dicho repetidamente.

EL SUCESO DE LA CALLE DE SILVA.

Está comprobado que a Angela Díaz le fue causada la muerte violentamente

Los hermanos de Angeles Díaz, víctima del misterioso suceso ocurrido días pasados en la calle de Silva, se presentaron en el Juzgado con el fin de hacerse cargo de todos los muebles y efectos de aquella.

El juez tomó declaración a varias personas que conocían a los amantes. Casi todos los comparecientes afirmaron que entre Angela y Diego López menudeaban las riñas.

Los médicos forenses no han entregado todavía al juez el dictamen de la autopsia, pero por los rumores recogidos acerca de las investigaciones practicadas en el Laboratorio de Medicina Legal puede afirmarse que la muerte de Angela fue producida por medios violentos.

Continúa ignorándose el paradero de Diego López.

La mujer de éste estuvo ayer prestando declaración y parece que quedaran esclarecidos algunos hechos.

MANIFESTACIONES DE ALEJANDRO LERROUX

Un periodista ha visitado a don

Alejandro Lerroux para conocer su opinión acerca del momento político.

Don Alejandro dijo que el partido republicano radical posee una gran fuerza en estos momentos y cuenta con personas de sólido prestigio.

Hablando de las fuerzas monárquicas manifestó que a los que se han erigido en jefes de ellas no los sigue nadie.

Estos señores—continuó diciendo—en vez de aprovechar las enseñanzas de la Dictadura, vuelven a poner en práctica los procedimientos que hicieron posible todos los desmanes cometidos por aquella. Olvidan sus buenos propósitos y vuelven al caciquismo.

Los republicanos trabajan para llegar a una inteligencia con los socialistas, pero éstos tienen su táctica y se resisten al pacto.

Preguntado que opinión le merecía la actitud del señor Alcalá Zamora, dijo que es, de todos, el que al iniciarse la Dictadura y después de ella ha mostrado su criterio con más diáfandad.

A don Alejandro Lerroux le parece muy bien que se haya alistado en las filas republicanas don Miguel Maura. Tiene una gran significación que vengan del campo monárquico a nuestro lado todas las personas y mucho mejor si se trata de personas que como el señor Maura llevan un apellido ilustre.

Hablando de la obra del actual Gobierno dijo que debe concretarse a destruir todo lo hecho por la Dictadura que vaya en contra de la Constitución.

BARRAS DE LEGITIMO PAN DE VENA Especiales paratorrijas LA PURISIMA

Conde de Torres Cabrera, 12. Teléfono 2914

El general Berenguer

El jefe del Gobierno permaneció en su despacho del ministerio del Ejército hasta cerca de las diez de la noche.

Recibió la visita del presidente de la Diputación de Barcelona señor Mañuquer con el que conferenció extensamente.

El presidente envió recado a los periodistas manifestándoles que no tenía ninguna noticia de interés que comunicables.

Los intelectuales Castellanos marchan a Barcelona

Anoche, en el expreso, marcharon a Barcelona los intelectuales castellanos que han sido invitados por sus compañeros de Barcelona para celebrar un acto de penetración cultural.

En los andenes de la estación formaban animados grupos los señores Ossorio y Gallardo, Pitaluga, Menéndez Pidal, Jiménez Asúa, Luis de Tapia y otros.

Todos ellos expresaban la gran trascendencia del acto que ha de celebrarse en Barcelona y que no solamente servirá para estrechar las relaciones culturales entre Castilla y Cataluña, sino que será también de gran importancia en el orden político y social.

PROVINCIAS

BARCELONA

El Europa venció al Rácing de Santander por 5-0

Barcelona. En el campo del Europa verificóse un partido del campeonato de la Liga entre el equipo del Club propietario del campo y el Rácing de Santander.

La tarde estuvo muy desapacible y esto hizo que la concurrencia fuera muy escasa.

Ambos equipos jugaron detestablemente.

El Europa se apuntó la victoria por la diferencia de 5-0.

Llegada del general Barrera

Barcelona. Procedente de Madrid

llegó el capitán general de la región que era esperado por el gobernador civil, barón de Viver y otras personalidades.

El general Barrera dijo que si sus ocupaciones se lo permiten impondrá la laureada de San Fernando al teniente coronel jefe del batallón de Montaña de Barcelona don Francisco García Escamez.

A medio día hizo entrega el general Barrera al gobernador civil de las insignias de la cruz de San Benito Avis, condecoración que le fué concedida recientemente por el Gobierno portugués.

CUENCA

En el pueblo de Villora existe gran alarma con motivo de un corrimiento de tierras

Cuenca. Comunican de Villora que en el cerro denominado Cueva de la Vicenta se produjo un corrimiento de tierra que invadió cincuenta metros de terreno.

Las tierras llevaban una velocidad de tres metros por hora.

Han desaparecido un camino vecinal, ocho eras y tres sembrados de cebada, patatas y alfalfa.

Como el lugar del corrimiento está cerca del pueblo, entre el vecindario reina gran alarma por sospechar que puede haber otros movimientos análogos que hagan desaparecer las casas enclavadas en aquella zona.

Los vecinos han montado un servicio permanente con el fin de avisar en el momento en que adviertan algún peligro.

En la montaña donde está enclavado el castillo se han advertido relajamientos, saliendo por las grietas vapores sulfurosos.

ZARAGOZA

Los obreros sin trabajo

Zaragoza. Cuatrocientos obreros sin trabajo estuvieron en el Ayuntamiento para pedir trabajo.

Como el alcalde les manifestara que de momento no podía facilitarles colocación, se dirigieron en manifestación al Gobierno civil.

Una comisión habló con el gobernador prometiéndoles éste interesar del Gobierno la ejecución de obras públicas con el fin de solucionar el conflicto.

MALAGA

La visita del infante don Carlos

Málaga. El infante don Carlos, acompañado de las autoridades militares y de sus ayudantes, estuvo visitando los cuarteles y el Parque de Artillería.

Luego obsequió con un banquete a las autoridades en el hotel donde se hospeda.

EXTRANJERO

La aviadora Helena Bernstein

Le Bourget. Ayer, a las ocho y veinticinco de la mañana, emprendió el vuelo la aviadora Helena Bernstein que se propone establecer una nueva marca femenina de aviación.

Da a luz cinco niños

Nueva York. Dicen de Parintins (Amazonas) que una mujer ha dado a luz cinco niños.

Todos ellos, así como la madre, se encuentran en buen estado.

Rescate de un aderezo de brillantes

Nueva York. El representante de la archiduquesa María Teresa ha rescatado, en nombre de ésta, un valiosísimo aderezo de brillantes que fué regalado por Napoleón a la Reina María Luisa.

SOMMIERS

Los mejores y más baratos, venta al por mayor y menor, se hacen toda clase de composturas a precios reducidos y se dan facilidades de pago. Fábrica y oficinas: TENIENTE CARBONELL, N.º 10 RAFAEL RODRIGUEZ JARABA

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de locales y almacenes en la casa número 7 de la Plaza de Colón. Informarán, Eduardo Dato, número 24.

PORCELANA DECORADA

Baerías de cocina completas, en diversos dibujos y colores a precios de fábrica. Inmenso surtido en porcelana de segunda, que se vende por kilos. Gran variedad en toda clase de artículos de cocina.

Almacenes de la Avenida de Canalejas, 9

HOJALATERIA DE RICARDO ORTEGA

Construcción de toda clase de obras concernientes al ramo. Se componen radiadores. Especialidad en guante-barras para autos y coches. Ilustración de un radiador.

A 2'25 metro de cabal y bajante GARCIA LOVERA, 2.-CORDOBA

QUINTO ANIVERSARIO. ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA D.ª Manuela Bojollo Sandel, Vda. de García Castro. QUE FALLECIO EL DIA 23 DE MARZO DE 1925 CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. R. I. P. A.

LA SEÑORA Doña Encarnación Rodríguez Cabrera de Viana. FALLECIO EL DIA 23 DE SEPTIEMBRE DE 1919. R. I. P. A. Las misas que se celebren en la iglesia de San Hipólito el día 25, desde las ocho y media en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora.

SEGUNDO ANIVERSARIO. Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora DOÑA MARIA MANUELA LEON ROMAN VIUDA DE CARO. QUE FALLECIO EL DIA 23 DE MARZO DE 1928, A LOS 78 AÑOS DE EDAD. R. I. P. A.

En la iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Asunción de El Carpio (Córdoba), se celebrarán honras solemnes el día 24 del corriente mes, a las nueve de la mañana en sufragio de la finada. Sus sobrinos Manuel, Juan y Rafael Lora León, y Francisco Castillejo León, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia a dicho acto y encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. El Carpio (Córdoba).

EL SAINETE DE AYER

ale con el Rubio Tamajón

que a mí me pasa es como estar más contento que un puelo oye: "Fulano de tal". "El y a la calle".

que con mis sainetes sólo buscaré enemigos, y ahóy que tenga ya hasta admitir. Bueno, como que desde que yo estoy más satisfecho que hubieran regalado un "His-

ores. En el pueblo más simpático de Córdoba me han salido admiradores. En Fernán-Núñez que tengo mi "peña" de los señores filarmónicos. Por cierto, no os asoméis y ya pringados.

admiradores ya me han jugado primera mala partida. ¡Había recibido una carta de mis "amigos" Fernán-Núñez, en la que me decía que tenía que haber recibido de otra carta que, según me había escrito, me había regalado un "His-

luego la carta no la he pués porque ha llegado hoy, y en vista de que ya no me acordar el secreto voy a transcribirlo.

trae un membrete que dice: "San Miguel de los Reyes".

una cosa así como "Gran recreo del "Miro Blanco".

Director del DIARIO DE CORDOBA para transmitir a "Juanito" señor mío: Con un pie en el mundo como suele decirse, leo hoy el DIARIO que ayer "ni muertos, ni bromas" y a eso sólo contestar con esta otra frase: "Que te crees tú eso".

en Córdoba no pasa nada se decir antes, ahora no; y digo yo, porque a mí llegada a esa hora, pasará y me acordar el secreto voy a transcribirlo.

en la cárcel tan tranquilo, y llamando mi nombre para que me diera un blanco a los palos y bofetadas ya han debido darle a usted "gracias".

llega miedo, que no pienso mañanar; yo no vuelvo a la cárcel con un "recao", a pesar de que me voy a los platos, postre y puro.

propósitos son otros. Como me he hecho blanco de sus bromas, yo, en nombre de ellos, ¡ah! le voy a dar una docena de palos en las costillas que va a que dormir en pie lo menos tres días.

sus espaldas van a pasar más cosas que a gente pasa todos los días por la calle Claudio Marceño cuando el público lea que el Tamajón le ha puesto la cara como un balón, cómo se va a reír, peonesos será de usted!

me iba a decirle a usted que estaba de que no pasaba nada, ¡primera víctima estaba tan contenta con usted mismo!

que tenga el "gusto" de escurrirse la mano y "partirle una patata" queda suyo afmo, y s. s. q. El Rubio Tamajón".

¡uro a todos que cuando acabe de leer la carta que antecede me va a ser fresco, y es que ya va sien- do de que sepan que a mí no me gusta ni el "tío" de las "cédulas".

que he descubierto que mis amigos de Fernán-Núñez tienen "barriga" las ideas de once gaiteros aprovechar la ocasión para darme una noticia.

Rubio Tamajón, con quien me entrevistado hoy en la cárcel, y me fui a saludar y a dar un poco de "coba" por si las "moscas", me dio la carta que antecede, y tanto como yo, hemos convenido en que ha escrito don Alfonso Yuste Fernán-Núñez.

me dicho que el mismo día que voy en la vía pública tendrá el honor de acompañarme a Fernán-Núñez, y a mi presencia le "mascara" dicho señor la "nuez" para que yo no tome su nombre para nada.

que ya lo sabe el señor Yuste y dentro de unos días le haremos una visita y a más de la caricia del Rubio, yo tendré el gusto de darle un "metio" en la boca del estómago.

vaya usted ahora a venirse con las ideas de empujar a los señores hombres, son hombres.

Juanito.

JABONES. Se sirve a domicilio. Solicite precios a fábrica "Matilde". -: Teléfono 2679

MEDIAS

de asombroso en seda natural, artificial, medias tupidas, manitas, medias de gasa. Precios muy baratos. Villana, Conde de Cárdenas, 24.

Herniados (Quebrados)

TERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, está en Córdoba y en el Hotel de España y Francia únicamente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados, agudados, los curados de em necias médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechaza siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que se ballará en Córdoba. Hotel de España y Francia únicamente el jueves día 27 del actual. En Sevilla el día 26, en el Hotel Royal.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT.

LA VIDA Y LA MODA

PRIMAVERA



La nueva temporada trae consigo la alegría y el optimismo. La señorita Primavera se presenta este año un poco anticipada y para todos los gustos. Hay quien vé en ella a la muchachita ingenua, con sus grandes trenzas caídas, y su rostro, de virgen morena.

Otras personas se la figuran diminuta chiquilla con su melenita recortada, su carita de bibelot y su trajecito de georget con sus volantes airoso.

No falta quien con su fantasía se traslada por medio de Rubens al jardín de los amores, que tan maravillosamente trasladó a sus lienzos. Y hasta en la Primavera surgen las fantásticas escenas de Watteau en que las flores y el sol forman el marco de las bellezas femeninas como si ese color y ese ambiente fuera el símbolo primaveral que tanto ha servido para la inspiración de nuestros poetas, músicos y pintores...

¡Primavera! En efecto, sólo su nombre lleva a nuestro espíritu el mayor de los optimismos. Hasta el viejo encuentra en la Primavera el resurgimiento, la vida misma.

¿Qué tendrá el sol y el aire, y el agua y las flores, y la música y la poesía, para adentrarse en lo más profundo de nuestro sentimiento?

Las mujeres que vivimos en las grandes ciudades, recibimos la nueva estación con una alegría extraordinaria.

El ver trasparar los rayos de sol hasta nuestro gabinete encantador, nos anima a formar planes y desterrar pesimismo. Nos apresuramos a levantar el visillo y acercarnos a las vidrieras como si esperáramos algo que nos anuncian. Un cielo despejado, y enseguida el balcón abierto de par en par para que entre la alegría y el aire sanano que nos hace más fuertes. La atmósfera de la ciudad está demasiado viciada. Los teatros, los salones de té, los clubs feministas, las redacciones de los periódicos... Todo esto cansa para las personas que están diariamente en ellos.

Quizá alguna de mis lindas lectoras encontraría así la verdadera distracción por la novedad, harta ya de tanto sol, tanta luz y tanta tranquilidad; pero pronto se cansaría. La vida en la capital es demasiado movida, muy frívola, muy artificial. Se está pendiente de un gesto, de una sonrisa, de un movimiento cualquiera; todos son cumplimientos, cursilerías, molestias... Y sin embargo, todo el mundo queremos vivir en la ciudad, dentro de esas molestias, de esas cursilerías, de esas reglamentaciones sociales que nos hace obrar y ser como nadie sería si tuviera libertad absoluta. Solo nos acordamos del sol, del campo, de las flores, del aire, cuando llega la Primavera y nos recuerda que la vida es más bella, más alegre, más necesaria, bajo un cielo muy limpio, sobre un campo muy verde, y cubierta por un sol de fuego que acrisole el espíritu y lo haga más optimista y más fuerte que nunca...

Soledad Cuevas

(Prohibida la reproducción)

Información del Ayuntamiento

Visitas

Ayer visitaron al alcalde interino señor Varo Repiso en su despacho oficial los señores siguientes: don Diego Canals, don José Manuel Gallegos Rocafull, don Joaquín Carbonell y Trillo Figueroa, don Eloy Rico Cano, don Francisco Pérez Sanchez, don Jerónimo Maestre, don José García Ruiz y don Antonio Gómez.

La Gota de Leche

En el concurso abierto por el municipio para la contrata y abastecimiento de leche al Instituto de la Gota de Leche ha sido adjudicado el suministro a don José Laguna Cuhero al precio de 65 céntimos litro, o sea con una baja en el tipo de subasta de 20 céntimos en litro. Para optar al concurso se presentaron tres pliegos.

La Comisión Permanente

Orden del día de la sesión ordinaria que la Comisión Municipal Permanente celebrará mañana a las siete de la noche:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Presupuesto del señor Arquitecto municipal relativo al recalzo y acoplamiento de rasantes de las casas número 15 de la calle Magistral González Francés y tres de la Plaza de Santa Catalina.

Presupuesto del señor Arquitecto municipal para la adquisición de varios efectos con destino a los equipos del Parque de Bomberos.

Instancia de don Antonio Moya Muñoz y don Rafael Fonseca Carro solicitando prórroga de un año para satisfacer el préstamo que el primero de los señores citados tiene recibido del Pósito de Santa María de Trassierra.

Instancia de don Carlos Cárdenas del Castillo interesando licencia para la modificación de la fábrica de cerámica "La Madrileña", colocando tres motores eléctricos y un transformador.

Instancia de don José Carmona Arjona solicitando instalar tres motores eléctricos en el interior de la casa número 16 de la calle Conde de Gondomar, para utilizarlos en la imprenta que ha de establecer en dicha finca.

Instancia de Tránsito Cruz Alonso, Ramón Gómez Flores, Rafael Pérez Luque, Manuel Jiménez Hermoso y Francisco Ortiz Martínez, solicitando se les provea de los aparatos ortopédicos que necesitan para el alivio de sus padecimientos.

Instancia de don S. García interesando colocar un anuncio luminoso en la fachada de la casa número 12 de la calle San Alvaro.

Instancia de don Jerónimo Fernández Pérez interesando colocar un toldo arrollable en la fachada de la casa número 20 de la Avenida de Canalejas.

Instancia de don Manuel Palomino Velasco, solicitando autorización para la apertura de un establecimiento para la venta de café económico en la casa sin número de la calle Fuente Ovejuna.

Instancia de don Rafael Morales Reyes, solicitando licencia para trasladar el establecimiento que posee en la casa sin número de la Avenida de Canalejas a un local de la casa sin número de la calle Fray Luis de Gra-

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

A continuación publicamos la convocatoria para los exámenes de los alumnos de enseñanza no oficial que se celebrarán en dicho centro docente durante el próximo mes de Junio.

Los alumnos que traten de dar validez académica a sus estudios, hechos privadamente, en la próxima convocatoria de Junio, deberán formalizar sus matriculas respectivas durante los días lectivos del inmediato mes de Abril, en las horas de diez a doce. Al efecto dirigirán sus instancias al señor Director de este Instituto, en impresos que se expenden en la portería de este establecimiento, exponiendo en ellas con toda claridad sus nombres y apellidos, naturaleza, edad, asignaturas que pretenden aprobar y clase y número de su cédula personal corriente, documento que deberán presentar firmado. A dichas solicitudes acompañarán por cada asignatura dos pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de matrícula y examen; siete pesetas cincuenta céntimos, en metálico, por formación de expediente y recargo de matrícula y dos timbres móviles de quince céntimos, más dos para el reintegro del papel de pagos.

Los alumnos harán constar en sus instancias si desean examinarse por asignatura o por grupos. En el caso de pedir examen por asignaturas separadas abonarán un recargo del 25 por ciento sobre el importe total de la matrícula, o sean tres pesetas en papel de pagos por asignatura. Los que deseen matricularse en el año común del Bachillerato Universitario deberán estar en posesión del título de Bachiller elemental. En la solicitud de matrícula harán constar los alumnos las prácticas de que deseen sufrir examen, debiendo advertirse que las obligatorias para el grado elemental son las siguientes: Primer año.—Idioma español y ejercicios físicos. Segundo año.—Idioma español, Ejercicios físicos y dibujo geométrico. Tercer año.—Idioma español, ejercicios físicos y dibujo de interpretación de mapas. Además, tendrán que aprobar indistintamente, en cualquiera de los tres cursos, Caligrafía, Mecanografía o Taquigrafía, a elegir, debiendo optar necesariamente por una de ellas. En los tres cursos del Bachillerato Universitario es obligatorio el examen en los Institutos, de los ejercicios físicos.

Los que hayan hecho estudios en otros Institutos cuidarán de que obre en esta secretaría la necesaria certificación oficial que justifique éstos, a cuyo efecto solicitarán dicho certificado con antelación. Al entregar sus instancias presentarán los aspirantes dos testigos de conocimiento, vecinos de esta capital, que identificarán la persona y firma de aquel a satisfacción de la Secretaría. El aspirante que haya sido

identificado en convocatoria anterior, podrá ser dispensado de hacerlo en ésta a condición de que exprese en el texto de su instancia el curso académico y el mes en que lo efectuó.

Los que hayan de verificar el examen de ingreso acompañarán a la instancia, escrita de su puño y letra, el oportuno certificado de nacimiento del Registro Civil (legalizado si fuese de otro territorio Nacional), y el certificado médico de hallarse revacunado, abonando al propio tiempo cinco pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de examen; dos pesetas cincuenta céntimos, en metálico, por formación de expediente y dos timbres móviles de quince céntimos.

Para solicitar el examen de ingreso se necesita tener nueve años cumplidos, debiendo tener diez para hacer la matrícula del primer año del Bachillerato elemental.

Las inscripciones de matriculas que se formalicen en virtud de las instancias y de los antecedentes académicos de los aspirantes, les serán entregadas por la Secretaría cuando se indique por los anuncios.

Los que aspiren a cualquier clase de matrícula y examen en este Instituto, se someten a la autoridad y disciplina académica en todos los actos que verifiquen con ocasión de los mismos.

Compañía Ibero Americana de Publicaciones

E. Barribero. Herón. La sonrisa de Themis. Mundo Latino. Madrid.

Este saladísimo anecdótico forense que Barribero ha formado pacientemente, es un libro simpático y ligero que proclama el valor de la sonrisa como virtud y excelencia que eleva al hombre sobre los brutos y que sirve para diferenciar al necio del discreto.

Del énfasis natural a toda función jurídica se desprende a veces un efecto cómico, por el contraste violento entre lo grotesco de un hombre profesionalmente serio, y lo augusto de la misión que le está encomendada. Por que la esencia de lo cómico está siempre en la desproporcion entre la realidad y el aparato.

Abarca este libro dos aspectos. El del chascarrillo y el episodio suelto pleno de gracia fuerte y popular. El de la justicia vista por los clásicos, los poetas y la iglesia. En ambos campos la habilidad periodística y el saber profesional que han dado justa fama a Barribero.

Para largos viajes en automóvil

En los diversos pruebas de resistencia se ha comprobado el rendimiento por magre o. Entre los diferentes marcos es indiscutible y demostrado la superioridad de la



Estación de servicio Bosch S. A. Serralleón, Industrias, 4 Córdoba

PINTEVE SU CASA

Para pintar barato y con buenos materiales dirigirse a la "Droguería Jerezana" de Juan Quevedo Guerrero, calle Rodríguez Marín, 4 (Espartería). Esta casa facilita oficiales de confianza para la ejecución de toda clase de trabajos.

DESDE el día se acogen 120 reses vacunas en un cercado con abundantes hierbas y próximo a Villarrubia. Razón: Puerta del Rincón, núm. 90.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día piso bajo izquierda de la calle Fernando de Córdoba, letra A. con siete habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baño y patio. Para verlo y tratar: en el mismo de tres a seis.

POR NO PODERLA atender se traspasa establecimiento de Comestibles bien acreditado y con pocas existencias en buen sitio de esta capital. Razón: Alfonso XII, núm. 84.

SE NECESITA mecanógrafo, máquina Remington. Intúli presentarse sin referencias, dirigirse Casa José Gómez Durán. Maquinaria Agrícola, Duque Hornachuelos, 6.

ROMERO participa a su clientela y al público en general, que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerlo a calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono 1-0-2-2.

PALOMINA se vende 40 fanegas, un carro de bolsa, una silla vaquera nueva, se acoge ganado y se venden pastos. Razón: Arellano, 15.

SE ARRIENDA casa moderna cinco habitaciones, instalación de agua y luz, en la calle Cardenal González, número 116. Renta mensual, 100 pesetas. Para verlo y tratar, en la Clínica Veterinaria de al lado.

SE ARRIENDAN dos apartados bajos y dos altos en el número 36 de la calle Romero, todos tienen cocina y retrete independiente. Para tratar: en la Plaza de Benavente sin número.

SE VENDEN dos camas de hierro, de persona, y otras dos de matrimonio, una de hierro y otra de nogal. Razón: Barroso número 7.

IMPORTANTE. Los mejores, los más exquisitos, son los productos naturales Valencia en naranja, limón y mandarina. (No hay cosa igual). De venta en los buenos establecimientos de comestibles y en bares, cafés, restaurantes, hoteles, etc. Representante: Juan J. Prieto Iglesias. Braulio Laportilla, 6 Córdoba. Teléfono 2-7-7-7.

SE COMPRA ramón de olivo por cargas en la fábrica de Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

COMPRO. Diccionario Espasa de ocasión. Ofertas: Teniente Carbonell, 8 bajo, de 9 a 1.

MILITARES

Disponible

El capitán de Infantería don Ildefonso Rojas, ha llegado de Barcelona quedando en situación de disponible.

A revistar paradas

El capitán de Caballería don Emilio Medina ha marchado a Almería para revistar paradas de Sementales. Con el mismo objeto marchó a Ronda el teniente de Caballería don Antonio Peñas.

De conducir licenciados

Ha llegado de Melilla, de conducir licenciados el teniente de Infantería don Tomás Serra.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 22 de Marzo de 1930.—Semana del 24 al 29

Reses mayores.—Don Francisco Luna, 3 a 3'19 pesetas; don Diego Luna, 1 a 3'19; don Antonio Pulido, 1 a 3'19; don Lucas Criado, 1 a 3'19; don Francisco Amián, 2 a 3'20; señora viuda de Guerra, 4 a 3'20; don Ricardo López, 3 a 3'20; don Enrique Salinas, 2 a 3'20; don Miguel León, 4 a 3'20; don Salvador Raya, 2 a 3'20; don Francisco Pino, 4 a 3'21; don Fernando Cadenas, 3 a 3'21; don José Dorado, 1 a 3'21; don Francisco Martínez, resto a 3'21.

Terneras.—Don Diego Luna, 3 a 3'90 pesetas.

Menores.—Don Francisco Zafra, 6 a 2'50 pesetas; señora viuda de Guerra, 6 a 2'50; don Francisco Amián, 10 a 2'50.

Los precios libres para el entrador, son:

De 2'94 a 2'96, para el ganado vacuno. A 3'50 para terneras. A 2'25 para lanar y cabrío.

Precios de cotización del 25 de Marzo hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 3'70 Sin hueso, kilo, a 5'14 Ternera con hueso, kilo, a 4'20 Sin hueso, kilo, a 5'80 Macho, kilo, a 3'20

SE ARRIENDAN pisos. Informes: Sánchez Peña, núm. 1, comercio (Plaza de la Cañal).

PISO en la Sierra y a menos de dos kilómetros de la población se alquila desde el día. Agua, luz eléctrica y autobús. Precio módico. Informarán, Barroso, 13 "La Estrella".

ARRENDAMIENTO se hace de un espacio local propio para industria, almacenes, garage o cosa análoga en la calle Doce de Octubre, 10. Para tratar María Cristina sin núm. 2.ª dcha. de 1 a 3.

SE ARRIENDA desde el día el portal de la casa calle Diego León, al lado del Instituto. Razón: Mármol Bañuelos, 5.

LECHE y queso de cabra por mañana y tarde, se vende en Alfonso XII, número 19.

PAJA Se venden pacas de paja puestas sobre vagón Hornachuelos. Para tratar: Señora Viuda de Guerra, calle Pedro López, número 3, Córdoba.

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de un amplio granero en la fábrica de Azúcar de Alcolea.

ARRENDAMIENTO Se hace de la fábrica de velas de cera y buja esteáricas, instalada en el edificio que fué fábrica de azúcar en Alcolea, con abundante agua de pie. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día, en la barriada de Alcolea, de dos casas, una de ellas con jardín, planta alta y baja y con todas las condiciones necesarias e higiénicas de la moderna construcción. Informarán en la Cámara Agrícola de Córdoba.

SE ARRIENDA desde el día un bonito portal para establecimiento con instalación completa de estanterías, puertas, escaparates, muestra y marquesina, e instalación y aparatos de luz, con sótano o sin él, en la calle Cruz Conde núm. 4, La Palma, próximo a la Plaza de Cánovas. Para informes, Confitaría de "La Perla".

SE VENDEN tres escaparates completos con lunas primera, entre paños, etc. Un mostrador con cristal una vitrina con espejos y un coche manola, todo en muy buen uso. Razón, Hijos de Rafael G. Ripoll, Concepción, 33 al 37.

SE ARRIENDA un piso principal derecha, Plaza Cárcel, 3. Para verlo de tres a cinco. Razón: Jardín Alcázar.

VENTA

Se vende una prensa para tirar carteles. Darán razón en la imprenta de este DIARIO.

ANTONIO DE LA TORRE VENZA

La Palma

Rebaja importante de todos los artículos de esta casa, por traslado de calle Jesús María, 1, a la de SEVILLA, 5 y 7 (frente a la casa de Europa). Camas, somieres, máquinas, relojes, muebles, artículos gráficos, escopetas, etc., en todas clases y tamaños

AGRICULTORES

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado Barquillo, 21.

Sección Religiosa

Santo del día

Hoy: Tercer domingo de Cuaresma, San Víctor, mártir.—San Gabriel, arcángel, y San Juanito.

Jubileo circular

Hoy, en el convento de Santa María de Gracia, a intención de María Josefa Escamilla, por ma doña Rafaela Barbudota.—Mañana, en la misma iglesia, a intención de doña Dolores y de la carnicación Pérez de Luque, en honor de su hermano don Antonio, y demás hermanos difuntos.

EN LA CATEDRAL

Hoy predicará el M. I. señor don José Magistral.

En San Rafael

El día 24 del actual, después de oraciones, se celebrará en esta iglesia el piadoso y accionado ejercicio en honor del Inmaculado. La Misa de Comunión a las ocho.

En esta iglesia se dicen diariamente, una a las 7 y otra a las 8 en la primera se dice el pliego del Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice diez los domingos y días de fiesta. Los domingos, después de la Misa, se hace el ejercicio de veintidós días al glorioso Rosario, se hace el ejercicio de los viernes el Viacrucis y los días de la semana se tiene la Misa de la Santa Cruz.

El día 27, a las ocho, Misa de los Santos Médicos, con sermón, después del Santo Rosario, se hará el ejercicio del cuarto día de los santos mártires con la Misa de la Virgen.

En San Pablo

Solemne quinario que la Realidad del Sto. Cristo de la Excmo. Real Orden de San Pablo, le dedican del 23 al 27 de marzo de 1930.

Todos los días del Quinario, a las ocho, habrá Misa de Comunión, con sermón, en la iglesia de San Pablo. Por la tarde, a las seis y solemne función con Exposición de S. D. M. Rosario, letanía, ejercicio del Quinario y sermón predicará el R. P. Optaciano Vega, terminando con la Misa de la Virgen.

En San Agustín

Solemne septenario que la Señora de las Angustias, en la Comunidad de PP. Dominicas, su Real e Ilustre Hermandad de la iglesia de San Agustín. Comenzará el día 24 de Marzo y terminará el día 30 del mismo.

Todos los días, a las ocho, cantada en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las seis y Exposición de S. D. M., letanía, letanía cantada, ejercicio de la Virgen, Sermón, Reserva y Misa. Los sermones están a cargo del R. P. José María Yañez, O. P.

En Santa María de Gracia

En el Convento de Santa María de Gracia se celebrará el día 23 del corriente a las ocho una solemne función titular la Encarnación del hijo de Dios, predicará el R. P. Fr. Nino Maya, Dominico y Capelán de la Comunidad.

En la Encarnación

El martes 25, a las once y cuarto de su mañana, se celebrará una solemne función religiosa en la iglesia de la Encarnación. Ocupará la sagrada cátedra el Sr. Optaciano de la Vega, misionero de la Vega, misionero de la Vega, misionero de la Vega.

Por la tarde, a las cinco y cuarto, Exposición de S. D. M. tación Mayor, Santo Rosario cantada, ejercicio propio y de la Santísima Virgen.

NUOVO RESTAURANTE DE MIGUEL G. MARQUES DE BOIL, 5 (antes M. G. G.) Teléfono 2508

Plato del día: Filetes de salmón en salsa Robel.

NUOVO BAR Y RESTAURANTE

Montado a la moderna DE FRANCISCO GONZALEZ

Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 130. Servicio esmerado por carta y a la carta. Se sirven banquetes y fuera de la población.

RESTAURANTE

Condor, núm. 2. (Esquina de la Plaza de San Francisco)

Tendillas.—Teléfono 130. Especialidad en servicios de quetes y bodas. Se sirven platos de clase de bebidas.

Plato del día: Flamenquín con patatas.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR, DOBLADOR, MACHO, PUNTADEADOR, DOBLADOR, MACHO, PUNTADEADOR.